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Dolgozatom témájaként ,,A fogyatékos személyek felnőtt és időskora” témát választottam. A 

kutatásom során a lakóhelyem közvetlen közelében levő kettő kis faluban vizsgáltam meg a 

fogyatékkal élő felnőtt és idős személyek életkörülményeit. A vizsgált kliensek között 

egyaránt voltak nők és férfiak, életkorukat tekintve 20-62 év közötti voltak. 

A vizsgálat során az volt a célom, hogy rálátást kapjak a kliensek élethelyzetére, problémáikra. 

Szerettem volna meg tudni, hogy hogyan állnak az intézményi ellátás és a munkavilágába való 

elhelyezkedés  kérdésével.  Van-  e  kellő  információjuk  ezekkel  a  témákkal  kapcsolatba. 

Szükségesnek éreztem azt is megtudni, hogy milyen jövőképük van a klienseknek, ha nincs már 

nem lesz mellettük a mostani segítő személy vagy hamár nem tudják önmagukat ellátni. 

A kutatásom empirikus kutatás volt, kvalitatív módszerrel és a vizsgálat módszereként félig 

strukturált interjút használtam. Az interjú klienseinek száma 13 fő volt. Az interjú felvétele 

megoszló volt, 5 fővel magával klienssel sikerült elkészítenem az interjút és 8 főnél pedig a  

szülővel/gyámmal.  Volt,  ahol  a  kliens  fogyatékából  adódóan  nem  sikerült  az  interjút 

elkészíteni, de volt, ahol a szülő nem engedélyezte, hogy a klienssel végezzem el az interjút.

A kutatásom során úgy érzem, hogy nagyon sok fontos információt szereztem és sikerült a 

kérdéseimre válaszokat kapni. Azt tapasztaltam, hogy a falun élő kliensek információ szegény 

környezetben élnek, nehezebben tudnak intézményi ellátást igénybe venni és a munkavilágába 

is nehezebben helyezkednek el és a jövőképük is szegényes. Fontosnak tartom, hogy a kis 

falvakba  is  jusson  el  a  fogyatékkal  élő  személyek  számára,  hogy  van  lehetőségük 

intézményekbe járni és kaphatnak onnan is segítséget. Akinek a fogyatékossága engedi, igen is 

el  tud  helyezkedni  a  munkavilágába.  ezen  emberek  kapjanak  rálátást,  arra,  hogy  a 

társadalomnak ők is hasznos tagjai lehetnek és a családok nincsenek magukra hagyva. 

Szükség van rá,  hogy ezen kis településekben élőket is  felkarolják.  Úgy gondolom, hogy 

szükség lenne több támogató személyre, aki segíti ezen családokat. 

Véleményem szerint lehetne előadásokat szervezni, ahol az intézmények bemutatkoznának, 

prospektusokkal  mutatnák be az intézményi  életet.  Az emberek és  intézmények között  ki 

kellene építeni egy bizalmi kapcsolatot, hogy az emberek bizalma megerősődjön. Úgy vélem 

nagy segítség lenne a családoknak és klienseknek is, hogy kapjanak intézményi ellátást. A 

kliensek  személyiségére  pozitív  hatással  lenne.  Ez  által  talán  a  jövőképük  is  más  irányt 

mutatna.


